[image: image1.png]



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ул. Коммуны, 18-а, Мурманск, Россия, 183740
тел. 47-22-66, телетайп 126231 «СЕВЕР»,
факс 47-28-65

183034, г. Мурманск,
ул. Хлобыстова, д. 28/2, кв. 118
[image: image2.png]25 05 2006 No # -6 T -22002

Ha Ne or





Куликову А.Н.
Прокуратурой Мурманской области рассмотрена Ваша жалоба на неправомерные действия заместителя руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Мурманской области (далее по тексту -Управление ФССП по МО) Ширяева П.В., выразившиеся в несанкционированном сборе информации в своем служебном кабинете 22.02.2006, осуществляемом путем записи Вашей устной речи посредством электронного аудио-записывающего устройства, а также по вопросу организации проверки по Вашей первоначальной жалобе от 24.04.2006, направленной прокуратурой Мурманской области для рассмотрения рукводителю Управления ФССП по МО.
Разъясняю, что в соответствии с пунктом 1 статьи 22 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202 «О прокуратуре Российской Федерации», а также статьями 15, 57, 58, 59 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» прокурор вправе требовать от руководителя территориального органа федерального органа исполнительной власти проведения проверки по поступившему в органы прокуратуры обращению, в том числе касающемуся соблюдения подчиненным данному руководителю государственным гражданским служащим своих должностных обязанностей. Поэтому прокуратура Мурманской области имела право направить Вашу первоначальную жалобу о неправомерных действиях заместителя руководителя Управления ФССП по МО Ширяева П.В. для рассмотрения руководителю Управления ФССП по МО.
По существу Ваших жалоб сообщаю, что прокуратурой области изучены материалы соответствующей проверки, проведенной по требованию прокуратуры области руководителем Управления ФССП по МО в отношении Ширяева П.В.
В материалах указанной проверки имеется объяснение Ширяева П.В., из которого следует, что он отрицает факт применения аудиозаписи в своем служебном кабинете во время Вашего приема 22.02.2006.
В данном случае опровергнуть указанное объяснение Ширяева П.В. какими-либо дополнительными доводами, помимо Ваших утверждений, объективно не представляется возможным.
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Кроме того, производство аудиозаписи при указанных в Ваших жалобах обстоятельствах не свидетельствует о нарушении государственным гражданским служащим Конституции Российской Федерации по следующим основаниям.
Так, согласно статье 24 Конституции Российской Федерации сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без егс? согласия не допускаются. При этом в правоприменительной практике в понятие) «частная жизнь» включается та область жизнедеятельности человека, которая относится к отдельному лицу, касается только его и не подлежит контролю со стороны общества и государства.
В целях гарантии права на неприкосновенность частной жизни статьей 23 Контитуции Российской Федерации предусмотрено право на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений граждан. Ограничение этого права допускается только на основании судебного решения.
В частности, в соответствии со статьями 6, 8 Федерального закона от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности» на основании судебного решения допускается проведение оперативно-розыскных мероприятий, которые ограничивают конституционные права человека и гражданина на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электической и почтовой связи, а именно: контроль почтовых отправлений, телеграфных и иных сообщений; прослушивание телефонных переговоров; снятие информации с технических каналов связи.
Из Ваших жалоб не усматривается, что 22.02.2006 заместителем руководителя Управления ФССП по МО Ширяевым П.В. в своем служебном кабинете осуществлялся сбор информации о Вашей частной жизни, поскольку Вами обсуждался вопрос, связанный с длительным неисполнением решения суда.
Кроме того, производство аудиозаписи при обсуждении указанного вопроса не относиться к мероприятиям, перечисленным в статье 6 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», не ограничивает Ваши конституционные права и свободы на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электической и почтовой связи, а следовательно для осуществления данного мероприятия не требовалось установленного законом разрешения.
Таким образом, в действиях государственного гражданского служащего Ширяева П.В. по доводам, изложенным в Ваших жалобах от 24.04.2006 и от 24.07.2006, отсутствуют признаки составов каких-либо правонарушений.
По результатам проверки оснований для принятия мер прокурорского реагирования не усматривается.
В случае несогласия Вы вправе обжаловать настоящий ответ прокурору Мурманской области.
[image: image3.png]HauanpHUK OTZeNa 110 Haf30py
33 HCIOJIHEHHEM 3aKOHOB U
3aKOHHOCTBIO PABOBEIX aKTOB )

CTapIIMH COBETHUK FOCTHLIM Cr / T.A. Tuxomupoa




